

# «МЫ ВМЕСТЕ, И ЭТО – НАШЕ ПРИЗВАНИЕ»

СВЕТЛАНА ЛАЗАРЕВА, ФОТО ИЗ АРХИВА ГЕРОЕВ

«Ушёл на боевое задание...» Это известие всегда вызывает сильные переживания и страхи у близких военнослужащих. Боец оставляет позади свою семью, любимых людей. И им в этот период тоже приходится трудно, ведь они постоянно тревожатся о судьбе родного человека. Но важно найти способы сохранить позитивный настрой. Ведь поддержка, любовь и вера в Победу со стороны близких как ничто другое вдохновляют наших защитников и придают им дополнительные силы на выполнение поставленных задач.



ВИТАЛИЙ (СПРАВА) С СОТРУДНИКОМ «НПО ИТ». ПЕРЕДАЧА ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ ОТ ПРЕДПРИЯТИЯ

## «ЕСЛИ НЕ МЫ, ТО КТО?»

### Виталий, военнослужащий СВО:

— Пришла повестка, пошёл в военкомат, уточнить, что да как. Уточнил: четвёртый год на месте. Бегать не стал. Семье сразу сказал: пойду, схожу, повоюю немножко. Хотя в жизни всё устраивало, работа приличная, отличная семья. Но так сложилось: сходил, уточнил, получил ответ и принял решение — бегать не буду. Всё-таки мы по жизни воины. По крайней мере я лично. Защищать наших детей кому-то надо — если не мы, то кто?

Близкие отреагировали положительно. Наверное, где-то в глубине души покрутили у виска пальцем, но вслух сказали: «Молодец», поддержали и благословили.

Связь с семьёй поддерживали не сразу — сначала нужно было понять ситуацию на местности и можно ли вообще связаться. Как только появилась возможность, через телефон и интернет связь поддерживали постоянно и поддерживаем до сих пор.

У меня государственная награда есть за спасение погибавших. Мы с ребятами вытащили 11 наших парней из ВДВ из-под огня. Они ехали через наш квадрат, и их хотели разбить «костяльев» — это «Баба-Яга», коптер украинский. Но тут мы нарисовались на квадриках. Оказали парням помощь и организовали дальнейшую эвакуацию.

Сейчас я в отпуске. В отпуск приезжаю стабильно — каждые полгода; наш коммандир батальона позволяет, и мы этим пользуемся.

Дистанционно, конечно, семье помогал, когда возникали трудности. На гражданке у меня много знакомых и друзей. Через них я отправлял подарки на 8 Марта и дочке, и жене, на дни рождения. С поддержкой никогда не было проблем. Потом мы нашли волонтёрские движения. С этими ребятами вообще всё замечательно — они на ура делают всё, что в их силах; им это не в тягость.

Жена Наташа и дети Миша и Маша всегда поддерживают, не задают лишних вопросов — сами понимают, что не надо печалиться и постоянно спрашивать, когда ты приедешь и когда всё закончится. Всё будет в своё время. Когда всё закончится, мы вернёмся — они это прекрасно понимают. Они постоянно делятся хорошим настроением и новостями, и мне это всегда очень приятно, по кайфу. Я понимаю, что дома всё в порядке: все сыты, одеты, живы и здоровы — это

таль Бурденко, полечили, я туда приезжала — и сама, и с детьми. Ну, а потом он обратно ушёл на фронт. Но сейчас он в связи со своим ранением уже не может участвовать в активных боевых действиях и продолжает службу в тыловых подразделениях.

Даже находясь там, он принимает участие в жизни семьи. Когда есть возможность сознаваться, списываться, старается как-то мотивировать детей на учёбу. Мальчишки уже в таком возрасте, где-то любят по-лениться, где-то что-то не доделать, поэтому он старается сейчас их наставить на путь истинный. Наставляет также, чтобы они помогали мне убираться дома. Детям, конечно, его не хватает, но, когда он говорит, что у него всё хорошо, они рады.

Муж, когда есть возможность, заказывает на дом доставки, сюрпризы какие-то: цветы, еду.

Мы поддерживаем друг друга морально. Жаль, конечно, что он давно не был дома, дочке 8 месяцев, а она его знает только по видеосвязи. Надеюсь, скоро дадут отпуск. Мы его очень любим и всегда ждём дома!

ходится на СВО. Был ранен под Сватово-Кременкой — ранение было серьёзным, долго восстанавливается.

Конечно, мы скучаем. Я часто езжу к нему: он сейчас в Брянской области, мы можем приезжать раз в месяц, в два и побывать там недели-две. Иногда его отпускают на пару дней, чтобы повидаться. Позапрошлым летом мы вообще там жили — он приезжал раз в месяц, его отпускали, к семье на сутки.

Ну и с трудностями мне пришлось столкнуться: переживания из-за маленького ребёнка, армия — страшно, конечно. Слава богу, у меня есть родители: мама и папа сильно помогают по дому — если что-то ломается или нужна помощь с ребёнком, если вдруг заболеет.

Дочке 6 лет, она сильно скучает по папе. Часто спрашивает: где папа, когда он вернётся, когда закончится СВО. Ребёнку трудно это объяснить. Мы ждём мужа домой живым и невредимым, очень скучаем и любим его. Это наша заветная мечта: пусть будет мир и добро.

## «ОТЕЦ — НАША СИЛА, ОПОРА В ПУТИ»

### София, дочь военнослужащего СВО:

— Мой папа в 2024 году ушёл на специальную военную операцию. Я являюсь волонтёром «Молодой гвардии «Единой России» иучаствую в разных проектах и акциях. Чтобы поддержать отца и других участников СВО, с большим удовольствием включаюсь в соответствующие инициативы. Хочу пожелать всем нашим защитникам прежде всего крепкого здоровья и большой удачи — чтобы все вернулись домой, где их очень ждут, живыми и невредимыми.

В кругу семьи, где сердца в унисон, Собрались мы, словно в тихом храме. Здесь каждый звук — это нежный аккорд, Здесь искренность — главный закон.

Взгляд матери — свет в час непогоды, Ее руки — тепло и забота. Отец — наша сила, опора в пути, С ним смело шагаем, не страшны нам преграды.

Дети — надежда, мечты и мечтания, Их смех — это радость, их слёзы — урок. Мы вместе проходим сквозь испытания, Семья — это крепость, где каждый — стержень и ток.

Пусть жизнь подкидывает нам испытания, Пусть ветер порой задувает в лицо, Мы вместе, и это — наше призвание, Семья — это счастье, что в сердце цветёт.

самое главное. Я рад этому, и это, наверное, ведёт нас дальше в бой.

### Наталья, супруга Виталия:

— Когда началась мобилизация, муж не отказался и не отступил. Нам в его отсутствие скучать было некогда. Двое детей, поддержка родителей и друзей, так что времени на скучу нет. Государство тоже помогает — бесплатные кружки для детей, ёлки, поздравления на праздники, приглашения на концерты. Это большой плюс. Что мы говорили детям? Говорили прямо: «Папа на СВО», нечего обманывать — они не дурачки. В отсутствии папы дети вели себя так же, как и в его присутствии: учатся, ходят на кружки, занимаются спортом — им некогда скучать, надо учиться. Мечта у нас всех одна: мир во всём мире, и мирное небо над головой.

## «ОЧЕНЬ ЛЮБИМ И ВСЕГДА ЖДЁМ»



ОЛЬГА С ДЕТЬМИ



ТАМАРА С ДОЧКОЙ

### Тамара:

— Мой муж пошёл по мобилизации — его призвали 21 сентября 2022 года. Для меня это был полный шок: слёзы, полное непонимание происходящего. До этого муж всего полгода пробыл дома после армии, дочка почти его не видела — ещё была маленькая, а потом объявили мобилизацию. Сначала он долго был в Твери в распределительном пункте. Мы его наивещали. Сейчас 2026 год, до сих пор на-



СОФИЯ (СПРАВА) С МАМОЙ И СЕСТРАМИ

### Ольга:

— Я к решению супруга пойти на СВО отнеслась сложно. Муж пошёл добровольно, подписал контракт. Я не была в восторге, конечно, когда узнала об этом. Сразу же понятно, что это трудное место, опасное. Соответственно, очень переживала за него, когда пошёл на первое боевое задание. В нём он получил ранение, отправили его в госпи-